
Говор предсједавајућег Дома народа Парламентарне скупштине БиХ 

Мустафе Памука на 4. састанку парламената земаља учесница Јадранско - 

јонске иницијативе у оквиру сесије "Улога парламената Јадранско - јонске 

иницијативе у стабилизацији и развоју Западног Балкана" 

Порторож, 10. мај 2004. 

 

 

"Овом приликом захвалио бих се на позиву за учешће на овом цијењеном скупу 

и изразио бих задовољство боравком у Словенији. На предложену тему за разговор 

«Улога парламената Јадранско - јонске иницијативе у стабилизацији и развоју 

Западног Балкана » желим истаћи сљедеће. 

Парламенти имају незамјењиву и водећу улогу у процесу демократизације 

регије у развоју односа наших земаља и народа. Интензивирање регионалне сарадње 

је у највећем интересу наших земаља и регије.  

Сматрам, такођер, да су парламенти центри демократског процеса одлучивања 

те да парламентарну сарадњу треба ојачати на билатералном и мултилатералном 

нивоу. Стање у региону је знатно повољније у односу на предходни период. Томе су 

сигурно допринијеле демократске снаге на власти у свим земљама региона, 

оријентисане ка европским  интеграционим токовима, владавини закона и економском 

развоју региона, без којег тешко да се може постићи потпуна демократизација и 

стабилност регије. Државни парламенти имају важну улогу у јачању сарадње између 

земаља Иницијативе јер они изражавају бриге својих народа, које представљају. 

Опредјељење Парламента БиХ је јачање свих облика сарадње у оквиру 

Јадранско – јонске иницијативе коју сматрам интегралним дијелом процеса ка 

Европским интеграцијама земаља региона. Улога Парламента БиХ је велика, кад је у 

питању улазак БиХ у Европску Унију тј. усвајање стандарда Европске Уније у свим 

областима. Парламент БиХ је одлучан у настојању за убрзање временског рока за 

процес приступања Европској Унији. 



Босна и Херцеговина очекује да ће и ова конференција на највишој парламентарној 

разини дати снажан допринос европском путу земаља Западног Балкана који за БиХ 

нема алтернативе. 

Босна и Херцеговина са становишта Европских интеграционих процеса је пут за који 

се опредјелила и са којег не намјерава одступити. Јасно нам је да за пуноправно 

чланство у Европску Унију се морају испунити увјети и зато се сви ми у Парламентаној 

скупштини трудимо да што је прије могуће, уведемо европске стандарде. 

Приближавање БиХ европским интеграцијама ће допринијети стабилизацији укупне 

ситуације у БиХ и у цијелој регији. Даљна сарадња земаља Западног Балкана и 

Јадранско-јонске иницијативе ће омогућити јачање сарадње међу земљама регије у 

бројним подручјима, укључујући нарочито  парламентарну сарадњу , као платформу за 

унапређење ка европским интеграцијама". (крај) 

 

 

 

 

 


